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調査名

調査期間 15日間
有効回答数 348件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 78 60 138
女性 154 56 210
総計 232 116 348

□ランク別
区分 件数 割合

[01]旧帝大クラス 40 11.5%
[02]6大学クラス 55 15.8%
[03]関東圏国公立大学 19 5.5%
[04]関東理系クラス 7 2.0%
[05]日東駒専クラス 24 6.9%
[06]大東亜帝国クラス 19 5.5% □学校区分別
[11]関関同立クラス 18 5.2% 区分 件数
[12]産近甲龍クラス 16 4.6% 国立 77
[21]その他国公立 33 9.5% 公立 15
[22]その他私立 115 33.0% 私立 254
[23]その他大学 0 0.0% その他大学 0
[99]その他 2 0.6% 他 2

総計 348 - 総計 348

■TOPICS

１．採用においてオンライン化が望ましいと思う部分。最終面接含め、各採用フロー全てで昨対比増

「企業の採用でオンライン化が望ましいと思う部分」に対し、「説明会」80.7％と昨対比+7.7ptに。 …P.12 (Q.88)

また、「一次面接」50.6％・「二次～最終面接前」29.9％・「最終面接」17.2％で、それぞれ

昨対比+14.3pt・+13.0pt・+6.9ptという結果に。

オンラインを望ましいと思う理由「オンラインでの開催ができるなら対面でやる意味が分からない」 …P.別紙 (Q.89)

「オンラインと対面で本質的に変わることはないと考えるため」「人事の方の話によるとオンライン選考でも例年と

採用レベルの差が感じられなかったと言っていたのでオンラインでもいいと思った」「内定に直結する瞬間以外は

オンラインでもあまり変わらないのでないかと感じた」「オンラインの方が比較的落ち着いて、自分らしくいられるから」等

２．企業の採用フローがオンライン化していない場合、「志望度が下がる」半数

「企業の採用フローがコロナ対応(オンライン化)していない場合、志望度が下がる可能性はあるか」 …P.12 (Q.92)

について、「はい」49.7％と昨対比+3.4ptでほぼ半数に。

下がる理由「第一志望でない限り、そのような企業に足を運ぶのは費用対効果が少ないのでは …P.別紙 (Q.93)

と感じる」「ステレオタイプの会社なのかなと思い、考えが凝り固まっていそう」「前時代的だと感じる」

「将来的にも時代に柔軟に対応できなそうだから」「昔ながらの会社なのかなと感じてしまい、印象が悪くなってしまう」等

３．23卒の就職環境「まあまあ」約6割

「2023年卒の就職環境はどうなると思うか」について、「まあまあ」59.2％と、昨対比+48.1ptの …P.4 (Q.22)

結果に。オンライン選考の普及や、昨年より状況が落ち着いているからといった声も。 …P.別紙 (Q.23)

理由「オンラインでの就活が主流になり、対策を練る時間が多く取れると考えるため」「ある程度オンラインなどの

方式に慣れた中、行われるため、昨年、一昨年程の混乱はなさそうだから」「昨年はかなり混乱していたが、

今年は説明会やインターンシップが開催できているので昨年よりかは良いと思った」「楽勝になることは無い

と思いますが、去年よりは様々な業界が安定し始めているのでは無いかと考えているため」等

[23卒]ブンナビ学生アンケート 調査概要
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
[1] 就活準備全般について

Q10 これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q11 前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q12 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 3
Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 3
Q14 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述)例）○○商事、□□システム、△△工業、××コーポレーション、◎◎製鋼 別紙
Q15 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 3
[2] 就活に対するあなたの考え方について

Q16 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一) 4
Q17 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q18 今年「就職人気が上がる」と思うのはどの業界ですか。(択一) 4
Q19 上記の設問で、人気が上がると思った理由をよければ教えてください。(自由記述）人気が上がると思った理由（任意） 別紙
Q20 今年「就職人気が下がる」と思うのはどの業界ですか。(択一) 4
Q21 上記の設問で、人気が下がると思った理由をよければ教えてください。(自由記述）人気が下がると思った理由（任意） 別紙
Q22 2023年卒の就職環境はどうなると思いますか。(択一) 4
Q23 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
[3] インターンシップについて

Q24 インターンシップに参加したいと思いますか。(択一) ※1dayのものも含みます 4
Q25 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。 インターンシップに参加する目的を教えてください。(複数選択) 5
Q26 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加企業の業界を教えてください。(複数選択) 5
Q27 「既に参加した」方にお聞きします。参加した企業から、その後連絡などはありましたか。(択一) 5
Q28 「あった」を選択した方にお聞きします。具体的にどのような連絡でしたか。 【参加したインターン期間】と【連絡内容】を併記して下さい(自由記述) 別紙
Q29 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加したインターンシップで選考に直結したものはありましたか。(複数選択) 5
Q30 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。インターンシップに参加した企業の採用本選考に応募（エントリー）しようと思いますか。(択一) 5
Q31 インターンシップは、採用選考につながっていると思いますか。(択一) 5
Q32 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q33 インターンシップは、採用選考につながっていてほしいと思いますか。 (択一) ※インターンシップと採用は直結していてほしい 5
Q34 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q35 インターンシップ選考以外で、既に本選考に参加したことはありますか。経験したことがあるもの全てお答えください（複数回答） 5
[4] 就活準備について

Q36 すでに企業研究、業界研究を始めていますか。(択一) 5
Q37 「はい」を選択した方にお聞きします。どのように企業研究、業界研究をしているか教えてください。(複数選択) 6
Q38 就職活動にいつ頃から本格的に取り組みたいと考えていますか。または既に取り組んでいますか。(択一) 6
Q39 就職活動準備の中で、公務員を志望していますか。(択一) 6
Q40 「公務員への就職しか考えていない」「民間企業と公務員の両方を考えている」を選んだ方にお聞きします。志望している職業を教えてください。(複数選択) 6
Q41 「公務員への就職しか考えていない」「民間企業と公務員の両方を考えている」方に質問です。どの区分を希望していますか？(複数選択) 6

Q42
「公務員への就職しか考えていない」「民間企業と公務員の両方を考えている」方に質問です。いつ頃から公務員試験対策を始めましたか(もしくは
始める予定ですか)？(択一)

6

Q43
「民間企業への就職しか考えていない」「民間企業と公務員の両方を考えている」方に質問です。地方自治体の受験について、一部では、民間企
業と同じ試験（SPI・適性検査・テストセンターなど）で応募・受験できることを知っていましたか？(択一)

6

Q44 「いいえ」を選んだ方に質問です。民間企業と同じ試験で応募・受験できる場合、受けたいと思いますか。(択一) 6
Q45 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q46
「民間企業と公務員の両方を考えている」「公務員への就職しか考えていない」を選んだ方にお聞きします。自治体の情報の中で気になるものはど
れですか。(複数選択)

7

Q47
「民間企業と公務員の両方を考えている」「公務員への就職しか考えていない」を選んだ方にお聞きします。活動にあたっての不安や困っていること
を教えてください。(自由記述)(必須)

別紙

Q48 「民間企業と公務員の両方を考えている」「公務員への就職しか考えていない」を選んだ方にお聞きします。勤務地について、最も近い考えを教えてください。(択一) 7
Q49 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q50 「民間企業と公務員の両方を考えている」「公務員への就職しか考えていない」を選んだ方にお聞きします。職種について、最も近い考えを教えてください。(択一) 7
Q51 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q52 「民間企業と公務員の両方を考えている」「公務員への就職しか考えていない」を選んだ方にお聞きします。どのエリアで働くことを希望していますか？(複数選択) 7
Q53 上記の理由を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q54 「自己分析」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 7
Q55 「自己分析」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 7
Q56 「インターンシップにおけるSPI・テスト対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 8
Q57 「インターンシップにおけるSPI・テスト対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 8
Q58 「インターンシップにおけるES対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 8
Q59 「インターンシップにおけるES対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 8
Q60 「インターンシップにおける面接対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 8
Q61 「インターンシップにおける面接対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 9
Q62 「業界研究」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 9
Q63 「業界研究」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 9
Q64 「企業研究」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 9
Q65 「企業研究」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 9
Q66 「本選考におけるSPI・テスト対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 10
Q67 「本選考におけるSPI・テスト対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 10
Q68 「本選考におけるES対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 10
Q69 「本選考におけるES対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 10
Q70 「本選考における面接対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 10
Q71 「本選考における面接対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 11
Q72 予約した就活・インターンシップイベントに、当日行かなかったこと(ドタキャンした)ことはありますか(択一) 11
Q73 「はい」を選んだ方に質問です。理由を教えてください。(複数選択) 11

Q74
学外の就活関係のイベント(合説、セミナー、講座等)を予約をする際、どのくらい行く気持ちがあれば予約しますか。(択一) ※各企業個別の会社説
明会や選考は含みません

11

Q75 個別企業ごとのイベント(説明会・セミナー等)を予約をする際、どのくらい行く気持ちがあれば予約しますか。(択一) 11
Q76 イベントの予約完了メールをいつ見ていますか(択一) 11
Q77 来場型のイベントとオンライン型のイベントで、ドタキャンの経験に差はありますか。(択一) 11
Q78 来場型のイベントとオンライン型のイベントで、ドタキャンする際の意識に差はありますか。(択一) 11
Q79 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
[5] その他

Q80 就活でのLINE オープンチャットの登録・利用状況を教えてください。(択一) 11
Q81 「知っているが使っていない」を選択した方に質問です。使っていない理由を押してください。(自由記述)(任意) 別紙
Q82 「知っているが使っていない」「知らない」以外の方に質問です。就活でのLINE オープンチャットで、発信をしていますか。(択一) 12
Q83 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q84 就活でのLINE オープンチャットについて、入室するトークルームの探し出し方・入室の判断基準を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q85 就活でのLINE オープンチャットについて、良い・悪いと思うトークルームの判別基準を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q86 企業の採用でオンライン化を許容する部分を教えてください（複数選択） 12
Q87 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q88 企業の採用でオンライン化が望ましいと思う部分を教えてください（複数選択） 12
Q89 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q90 企業の採用フローで、一部もしくは全てをオンライン化しない企業について、どう思いますか。(択一) 12
Q91 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q92 企業の採用フローがコロナ対応(オンライン化)していない場合、志望度が下がる可能性はありますか。(択一) 12
Q93 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q94 あなたご自身あるいはご家庭では新聞を購読していますか。（択一） 12
Q95 「定期購読している」方にお聞きします。購読している新聞名を教えて下さい。（複数回答可） 12
Q96 新聞を読んでいることは就職活動に有利にはたらくと思いますか？（択一） 12
Q97 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由 別紙
Q98 新聞を読む頻度はどれくらいですか（択一） 12
Q99 「全く読まない」方にお聞きします。新聞にどのような印象がありますか。（自由記述）任意 別紙
Q10 「全く読まない」以外の方にお聞きします。どういった記事を読んでいますか。（自由記述）任意 別紙
Q101 「全く読まない」以外の方にお聞きします。どういった記事をが役に立ちましたか。（自由記述）任意 別紙
Q102 新聞を1～2週間程度試し読み（試読）することについて、どのように受け止めますか（複数選択） 12

Q104
就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください。　※『読売新聞就
活ON』上でも匿名化したうえで取り上げさせていただく場合がございます。なるべく詳細に記載してください。(自由記述)不安・疑問など(任意回答)

別紙
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 348 232 116 138 210 -
学内の就職ガイダンス参加 +2.0 73.9 72.8 75.9 72.5 74.8 +14.9
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +0.2 40.8 43.5 35.3 38.4 42.4 +4.8
学内の就活講座・イベント +2.1 56.3 55.2 58.6 52.2 59.0 +9.2
学外の就活講座・イベント +0.6 68.7 69.8 66.4 68.1 69.0 +4.1
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） -0.2 16.1 15.9 16.4 23.9 11.0 -2.2
企業からの連絡で社員と会う +1.3 21.0 19.8 23.3 24.6 18.6 -0.5
インターンシップ参加 -2.5 76.7 76.7 76.7 72.5 79.5 +0.0
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +5.1 31.0 32.8 27.6 36.2 27.6 +1.9
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +6.0 24.7 25.4 23.3 30.4 21.0 -0.2
採用本選考のES・書類提出 +8.5 37.1 37.1 37.1 44.2 32.4 +4.3
採用本選考の面接参加 +8.7 28.2 28.9 26.7 31.9 25.7 +3.3
採用本選考の内定取得 +4.8 7.5 7.8 6.9 13.0 3.8 +2.2
採用本選考の内定承諾 +0.5 1.1 0.9 1.7 2.2 0.5 -0.2
就職活動終了 +0.4 0.9 0.9 0.9 0.7 1.0 +0.6
特に活動はしていない +0.6 1.7 2.2 0.9 3.6 0.5 +0.1

- 348 232 116 138 210 -
学内の就職ガイダンス参加 -8.1 35.6 35.3 36.2 39.9 32.9 +2.8
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +1.7 26.7 29.3 21.6 25.4 27.6 +4.8
学内の就活講座・イベント -0.4 29.3 30.2 27.6 28.3 30.0 -1.9
学外の就活講座・イベント -4.9 43.1 45.3 38.8 44.2 42.4 -8.0
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） -1.5 8.3 7.8 9.5 15.2 3.8 -4.1
企業からの連絡で社員と会う +0.9 15.2 15.1 15.5 19.6 12.4 +0.9
インターンシップ参加 +1.3 56.0 56.0 56.0 59.4 53.8 -0.1
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +6.0 25.0 26.7 21.6 27.5 23.3 +1.7
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +4.9 17.8 16.8 19.8 24.6 13.3 -2.0
採用本選考のES・書類提出 +10.9 29.9 30.2 29.3 35.5 26.2 +4.0
採用本選考の面接参加 +8.6 22.7 22.0 24.1 27.5 19.5 +2.9
採用本選考の内定取得 +3.0 4.3 4.3 4.3 7.2 2.4 +0.6
採用本選考の内定承諾 +0.1 0.6 0.4 0.9 0.7 0.5 -0.7
就職活動終了 +0.6 0.9 0.9 0.9 0.7 1.0 +0.6
特に活動はしていない +4.1 8.3 9.5 6.0 7.2 9.0 +2.0

- 348 232 116 138 210 -
大手企業しか考えていない -0.1 9.8 7.8 13.8 18.1 4.3 -0.0
できれば大手企業に就職したい +0.8 49.7 49.6 50.0 48.6 50.5 +3.9
企業規模は気にしない +0.8 36.8 37.9 34.5 30.4 41.0 -1.8
中小企業に就職したい +0.2 2.9 3.4 1.7 0.7 4.3 -0.0
ベンチャー企業に就職したい -1.8 0.9 1.3 0.0 2.2 0.0 -2.0

- 348 232 116 138 210 -
第一志望の企業名をはっきりと言える +5.9 27.6 27.2 28.4 34.1 23.3 +6.2
第一志望群として数社あげられる -3.0 35.6 33.2 40.5 35.5 35.7 +3.1
絞り込めていない -3.0 36.8 39.7 31.0 30.4 41.0 -9.3

- 348 232 116 138 210 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) -6.9 32.2 28.9 38.8 24.6 37.1 -7.8
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) -2.8 12.4 9.1 19.0 10.1 13.8 -1.9
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) +1.3 18.7 14.2 27.6 26.1 13.8 +4.1
その他メーカー +0.0 12.1 10.8 14.7 14.5 10.5 +1.0
都市銀行/地方銀行/信用金庫 -3.9 8.3 10.3 4.3 10.1 7.1 -2.2
証券会社 -2.6 4.3 5.2 2.6 6.5 2.9 -2.3
生命保険/損害保険 -1.0 7.5 10.8 0.9 6.5 8.1 -2.8
その他金融 -1.8 6.0 8.2 1.7 4.3 7.1 -2.7
商社 +2.6 16.7 20.3 9.5 19.6 14.8 -1.6
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) -5.8 19.0 25.9 5.2 12.3 23.3 -0.9
流通（百貨店・専門店・スーパー） +2.6 9.5 10.3 7.8 10.9 8.6 +2.3
通信・情報・インターネット +0.9 21.8 19.0 27.6 29.0 17.1 +0.7
不動産 +1.1 10.9 13.8 5.2 9.4 11.9 +0.3
ホテル・旅行 -1.1 9.2 13.8 0.0 4.3 12.4 -1.1
医療・福祉 -1.4 6.9 5.2 10.3 2.9 9.5 -2.1
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) +0.3 15.5 14.7 17.2 22.5 11.0 -4.6
アミューズメント・レジャー -0.9 8.0 11.2 1.7 8.0 8.1 +1.2
コンサルティング(調査) -0.1 9.5 9.9 8.6 9.4 9.5 -6.9
人材・教育 -1.7 12.4 16.4 4.3 10.9 13.3 -2.7
レストラン・フード -1.6 0.9 0.9 0.9 0.7 1.0 -2.3
その他サービス -0.5 4.6 6.0 1.7 2.2 6.2 -0.7
その他 -3.3 5.2 5.2 5.2 2.2 7.1 -2.5
絞り込めていない +1.5 4.6 5.6 2.6 3.6 5.2 +2.2

全体

Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択
一)

全体

Q15 現在の志望業界を全てお答え下さ
い。（複数選択可）

全体

Q10 これまでの期間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

全体

Q11 前月の1か月間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

全体

Q12 あなたは就職先として大手企業にこ
だわりますか。(択一)

3 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 348 232 116 138 210 -
自己分析 +0.7 15.2 16.8 12.1 19.6 12.4 -5.7
業界研究 +0.1 5.5 4.7 6.9 5.8 5.2 +1.0
企業研究 -1.4 7.8 9.1 5.2 6.5 8.6 +1.4
筆記・SPI対策 +3.1 16.7 18.5 12.9 15.9 17.1 +5.3
ES対策 -6.3 4.6 4.7 4.3 2.2 6.2 -4.9
グループディスカッション／グループワーク -1.2 6.6 6.9 6.0 6.5 6.7 -2.9
面接対策 +5.0 41.4 36.6 50.9 39.9 42.4 +5.4
どれも不安ではない +0.4 1.7 1.7 1.7 3.6 0.5 +0.1
その他 -0.3 0.6 0.9 0.0 0.0 1.0 +0.3

- 348 232 116 138 210 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) - 15.2 16.4 12.9 5.8 21.4 -0.6
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) - 2.3 2.6 1.7 2.9 1.9 +0.7
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) - 8.0 5.6 12.9 10.9 6.2 +2.0
その他メーカー - 0.3 0.4 0.0 0.7 0.0 -0.2
都市銀行/地方銀行/信用金庫 - 3.2 3.9 1.7 2.9 3.3 -2.7
証券会社 - 0.9 1.3 0.0 1.4 0.5 +0.3
生命保険/損害保険 - 0.3 0.0 0.9 0.7 0.0 -2.1
その他金融 - 1.1 1.7 0.0 2.2 0.5 +1.1
商社 - 5.5 7.8 0.9 6.5 4.8 +0.4
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) - 3.7 4.3 2.6 3.6 3.8 +2.1
流通（百貨店・専門店・スーパー） - 1.1 0.9 1.7 1.4 1.0 +0.1
通信・情報・インターネット - 34.8 31.0 42.2 34.1 35.2 -2.3
不動産 - 1.7 2.2 0.9 0.7 2.4 +0.1
ホテル・旅行 - 3.4 4.7 0.9 3.6 3.3 +3.2
医療・福祉 - 3.2 2.2 5.2 1.4 4.3 -3.2
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) - 4.6 3.9 6.0 6.5 3.3 +1.2
アミューズメント・レジャー - 0.6 0.9 0.0 1.4 0.0 +0.0
コンサルティング(調査) - 5.2 4.7 6.0 5.8 4.8 +1.2
人材・教育 - 2.3 3.0 0.9 4.3 1.0 +2.0
レストラン・フード - 0.3 0.4 0.0 0.7 0.0 +0.3
その他サービス - 0.3 0.4 0.0 0.0 0.5 -0.2
その他 - 2.0 1.7 2.6 2.2 1.9 -3.5

- 348 232 116 138 210 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) - 2.0 1.3 3.4 1.4 2.4 +1.2
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) - 2.9 1.7 5.2 4.3 1.9 +0.8
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) - 2.0 1.7 2.6 3.6 1.0 +0.2
その他メーカー - 0.9 0.9 0.9 0.7 1.0 +0.6
都市銀行/地方銀行/信用金庫 - 9.5 9.5 9.5 12.3 7.6 +1.5
証券会社 - 1.7 2.2 0.9 1.4 1.9 +1.5
生命保険/損害保険 - 2.0 2.6 0.9 2.2 1.9 +0.2
その他金融 - 0.3 0.0 0.9 0.0 0.5 +0.3
商社 - 0.6 0.4 0.9 0.0 1.0 -0.2
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) - 5.5 5.6 5.2 7.2 4.3 +1.8
流通（百貨店・専門店・スーパー） - 3.7 4.7 1.7 3.6 3.8 +1.4
通信・情報・インターネット - 0.6 0.0 1.7 1.4 0.0 +0.6
不動産 - 1.1 1.7 0.0 1.4 1.0 +0.1
ホテル・旅行 - 34.8 36.2 31.9 27.5 39.5 -15.2
医療・福祉 - 6.3 7.3 4.3 6.5 6.2 +1.3
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) - 1.4 1.3 1.7 2.2 1.0 -0.2
アミューズメント・レジャー - 4.6 3.9 6.0 5.1 4.3 -2.0
コンサルティング(調査) - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.8
人材・教育 - 1.7 1.7 1.7 2.2 1.4 +0.7
レストラン・フード - 13.5 10.8 19.0 12.3 14.3 +4.0
その他サービス - 1.4 2.2 0.0 1.4 1.4 +0.6
その他 - 3.4 4.3 1.7 2.9 3.8 +1.9

- 348 232 116 138 210 -
楽勝(昨年より就職しやすい環境になる) - 5.7 6.9 3.4 8.7 3.8 +3.9
まあまあ(昨年並み) - 59.2 58.2 61.2 58.0 60.0 +48.1
厳しい(昨年より就職が難しい環境になる) - 35.1 34.9 35.3 33.3 36.2 -52.0

- 348 232 116 138 210 -
既に参加した -4.0 77.0 77.6 75.9 76.8 77.1 -0.5
未参加・これから参加する +2.5 6.0 6.9 4.3 5.1 6.7 +0.7
未参加・これから参加したい（応募中） +0.5 6.0 3.9 10.3 7.2 5.2 -0.1
未参加・これから参加したい（未応募） -0.3 7.5 8.6 5.2 5.8 8.6 -1.5
未参加・参加したいと思わない +1.4 3.4 3.0 4.3 5.1 2.4 +1.3

全体

Q18 今年「就職人気が上がる」と思うの
はどの業界ですか。(択一)

全体

全体

Q16 就職活動準備の中で一番不安を感
じているのはどれですか。(択一)

全体

Q24 インターンシップに参加したいと思い
ますか。(択一) ※1dayのものも含みます

Q20 今年「就職人気が下がる」と思うの
はどの業界ですか。(択一)

全体

Q22 2023年卒の就職環境はどうなると
思いますか。(択一)

4 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 336 225 111 131 205 -
企業理解 +2.1 80.7 81.3 79.3 77.1 82.9 +5.5
業界理解 +0.6 62.8 64.4 59.5 58.8 65.4 +2.0
社風を知りたい +8.9 68.2 68.4 67.6 64.9 70.2 +8.7
就業体験 +3.0 41.1 40.4 42.3 43.5 39.5 +5.7
選考に有利だと思うため +9.4 54.8 51.1 62.2 55.0 54.6 +7.7
ネタ作り +4.6 13.7 12.0 17.1 14.5 13.2 +4.2
なんとなく +0.3 5.4 4.4 7.2 6.1 4.9 +0.5
周りがやっているから +0.7 7.7 8.9 5.4 8.4 7.3 -1.5
不安だから +2.3 16.7 17.8 14.4 11.5 20.0 -0.4
その他 +1.0 1.5 1.3 1.8 1.5 1.5 +1.2

- 268 180 88 106 162 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) +0.1 32.8 31.7 35.2 24.5 38.3 +3.8
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) +0.7 11.2 6.7 20.5 15.1 8.6 +0.6
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) +2.0 21.3 17.2 29.5 32.1 14.2 +8.0
その他メーカー +3.2 11.2 10.0 13.6 10.4 11.7 +3.3
メガバンク/地方銀行/信用金庫 -0.3 14.6 20.0 3.4 13.2 15.4 +1.6
証券会社 -2.7 6.3 8.9 1.1 9.4 4.3 +0.9
生命保険/損害保険 +2.0 13.8 20.0 1.1 15.1 13.0 +1.5
その他金融 +1.8 6.7 9.4 1.1 6.6 6.8 +0.2
商社 -1.8 13.1 13.9 11.4 15.1 11.7 +4.5
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) -4.8 13.1 17.8 3.4 6.6 17.3 -0.3
流通（百貨店・専門店・スーパー） -2.1 9.0 11.7 3.4 6.6 10.5 +4.2
通信・情報・インターネット +3.2 28.0 26.1 31.8 32.1 25.3 +4.1
不動産 +5.1 18.3 22.8 9.1 13.2 21.6 +6.3
ホテル・旅行 +2.2 9.3 13.3 1.1 4.7 12.3 +2.2
医療・福祉 +1.3 9.3 11.7 4.5 3.8 13.0 +2.8
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) +4.8 18.3 18.3 18.2 25.5 13.6 +1.2
アミューズメント・レジャー +0.9 4.5 5.6 2.3 3.8 4.9 +2.4
コンサルティング(調査) +0.5 11.2 11.1 11.4 12.3 10.5 -0.1
人材・教育 +0.7 19.4 24.4 9.1 14.2 22.8 +0.3
レストラン・フード -1.5 4.9 6.1 2.3 2.8 6.2 +2.1
その他サービス -0.8 4.5 5.6 2.3 1.9 6.2 -0.6
絞り込めていない +0.7 0.7 0.6 1.1 1.9 0.0 +0.7
その他 -4.0 2.6 2.2 3.4 2.8 2.5 -0.8

- 268 180 88 106 162 -

あった +6.5 72.4 68.3 80.7 70.8 73.5 +7.2

なかった -6.5 27.6 31.7 19.3 29.2 26.5 -7.2

- 268 180 88 106 162 -
選考に直結していた - 37.7 35.6 42.0 46.2 32.1 +8.3
何かしら選考に関連しているようだった - 46.3 47.8 43.2 45.3 46.9 +1.9
特に選考とは関係なさそうだった - 28.7 30.0 26.1 17.9 35.8 -7.8
よく分からない - 9.7 8.9 11.4 6.6 11.7 -5.7

- 268 180 88 106 162 -

応募したい - 91.4 91.1 92.0 92.5 90.7 +4.0

応募したくない - 8.6 8.9 8.0 7.5 9.3 -4.0

- 348 232 116 138 210 -
はい - 82.5 79.3 88.8 84.1 81.4 +2.6
いいえ - 17.5 20.7 11.2 15.9 18.6 -2.6

- 348 232 116 138 210 -
はい - 70.7 69.4 73.3 76.8 66.7 +3.5
いいえ - 29.3 30.6 26.7 23.2 33.3 -3.5

- 348 232 116 138 210 -
プレエントリーをしたことがある - 32.5 33.6 30.2 34.1 31.4 -6.4
エントリーシートを提出したことがある - 35.6 34.9 37.1 43.5 30.5 -2.5
面接に参加したことがある - 30.7 31.0 30.2 37.0 26.7 +3.8
内定をもらったことがある - 6.0 6.0 6.0 9.4 3.8 +0.2
内定を辞退したことがある - 1.1 1.7 0.0 0.7 1.4 +0.6
本選考に参加したことがない - 42.5 40.5 46.6 34.1 48.1 +0.5
その他 - 2.9 2.6 3.4 3.6 2.4 +0.8

- 348 232 116 138 210 -
はい +4.1 78.4 77.2 81.0 80.4 77.1 -
いいえ -4.1 21.6 22.8 19.0 19.6 22.9 -

全体

Q25 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい」を選択した方にお
聞きします。 インターンシップに参加する
目的を教えてください。(複数選択)

全体

Q26 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。参加企業の業界を教えてくださ
い。(複数選択)

全体

Q31 インターンシップは、採用選考につな
がっていると思いますか。(択一)

全体

Q33 インターンシップは、採用選考につな
がっていてほしいと思いますか。 (択一)
※インタ ンシ プと採用は直結していて 全体

Q35 インターンシップ選考以外で、既に
本選考に参加したことはありますか。経験
したことがあるもの全てお答えください（複
数回答）

全体

Q27 「既に参加した」方にお聞きします。
参加した企業から、その後連絡などはあり
ましたか。(択一)

全体

Q29 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。参加したインターンシップで選
考に直結したものはありましたか。(複数選
択)

全体

Q30 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。インターンシップに参加した企
業の採用本選考に応募（エントリー）しよう
と思いますか。(択一)

全体

Q36 すでに企業研究、業界研究を始め
ていますか。(択一)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 273 179 94 111 162 -
就職サイト -6.0 76.6 75.4 78.7 78.4 75.3 -
企業のHP -2.5 74.7 72.6 78.7 69.4 78.4 -
業界地図・業界本 -3.2 35.5 39.7 27.7 37.8 34.0 -
その他関連書籍・関連サイト +1.1 11.4 8.4 17.0 13.5 9.9 -
新聞・ニュースサイト +1.8 16.5 17.3 14.9 17.1 16.0 -
経済誌 +1.2 3.3 2.2 5.3 2.7 3.7 -
セミナー（学外） +2.8 35.5 38.0 30.9 30.6 38.9 -
セミナー（学内） +0.1 22.0 21.8 22.3 18.0 24.7 -
OB/OG訪問 +0.8 12.8 10.1 18.1 17.1 9.9 -
先輩(4年生)に話を聞く +1.3 15.4 13.4 19.1 13.5 16.7 -
就職課・キャリアセンター +4.7 16.1 13.4 21.3 16.2 16.0 -
友人・知人の意見 +0.3 16.8 15.6 19.1 14.4 18.5 -
家族の意見 +5.1 13.6 12.8 14.9 9.9 16.0 -
身内以外の社会人の意見 +0.7 7.0 6.7 7.4 3.6 9.3 -
就活塾の情報 +0.9 1.8 1.7 2.1 2.7 1.2 -
その他 -0.5 2.2 2.2 2.1 1.8 2.5 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の8月 -4.6 35.3 35.3 35.3 41.3 31.4 -
今年の9月 -3.0 4.6 4.7 4.3 5.8 3.8 -
今年の10月 +1.4 9.2 9.9 7.8 8.7 9.5 -
今年の11月 -9.0 9.5 11.2 6.0 11.6 8.1 -
今年の12月 +7.1 18.7 22.0 12.1 11.6 23.3 -
来年の1月 +5.6 13.2 8.6 22.4 12.3 13.8 -
来年の2月 +1.4 3.2 3.0 3.4 2.9 3.3 -
来年の3月 +0.9 2.9 3.0 2.6 1.4 3.8 -
来年の4月 +0.3 1.1 0.9 1.7 0.7 1.4 -
来年の5月 -0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
来年の6月以降 +0.3 2.3 1.3 4.3 3.6 1.4 -

- 348 232 116 138 210 -
民間企業への就職しか考えていない - 74.4 77.6 68.1 71.0 76.7 -
民間企業と公務員の両方を考えている - 17.2 15.9 19.8 17.4 17.1 -
公務員への就職しか考えていない - 1.7 1.7 1.7 2.2 1.4 -
進学等、就職活動を行うつもりはない - 6.6 4.7 10.3 9.4 4.8 -

- 66 41 25 27 39 -
一般行政・事務 - 57.6 70.7 36.0 55.6 59.0 -
労務・現業職 - 3.0 4.9 0.0 7.4 0.0 -
福祉系 - 3.0 2.4 4.0 0.0 5.1 -
専門職系 - 16.7 7.3 32.0 18.5 15.4 -
技術系 - 12.1 0.0 32.0 3.7 17.9 -
公安系 - 13.6 17.1 8.0 14.8 12.8 -
資格免許職 - 10.6 9.8 12.0 11.1 10.3 -
その他 - 4.5 4.9 4.0 7.4 2.6 -

- 66 41 25 27 39 -

国家公務員 - 40.9 41.5 40.0 48.1 35.9 -

地方公務員 - 83.3 80.5 88.0 70.4 92.3 -

その他 - 1.5 2.4 0.0 3.7 0.0 -

- 66 41 25 27 39 -
1年生の春頃 - 7.6 4.9 12.0 14.8 2.6 -
1年生の夏頃 - 1.5 2.4 0.0 3.7 0.0 -
1年生の秋頃 - 3.0 0.0 8.0 7.4 0.0 -
1年生の冬頃 - 3.0 4.9 0.0 3.7 2.6 -
2年生の春頃 - 1.5 2.4 0.0 0.0 2.6 -
2年生の夏頃 - 3.0 4.9 0.0 3.7 2.6 -
2年生の秋頃 - 3.0 4.9 0.0 0.0 5.1 -
2年生の冬頃 - 6.1 7.3 4.0 3.7 7.7 -
3年生の春頃 - 9.1 9.8 8.0 14.8 5.1 -
3年生の夏頃 - 12.1 17.1 4.0 3.7 17.9 -
3年生の秋頃 - 9.1 7.3 12.0 11.1 7.7 -
3年生の冬頃 - 27.3 22.0 36.0 18.5 33.3 -
それ以降 - 13.6 12.2 16.0 14.8 12.8 -

- 66 41 25 27 39 -

はい - 60.6 63.4 56.0 51.9 66.7 -

いいえ - 39.4 36.6 44.0 48.1 33.3 -

- 26 15 11 13 13 -

はい - 92.3 93.3 90.9 84.6 100.0 -

いいえ - 7.7 6.7 9.1 15.4 0.0 -

全体

Q39 就職活動準備の中で、公務員を志
望していますか。(択一)

全体

Q40 「公務員への就職しか考えていな
い」「民間企業と公務員の両方を考えて
いる」を選んだ方にお聞きします。志望し
ている職業を教えてください。(複数選択)

全体

Q41 「公務員への就職しか考えていな
い」「民間企業と公務員の両方を考えて
いる」方に質問です。どの区分を希望して
いますか？(複数選択)

全体

Q37 「はい」を選択した方にお聞きしま
す。どのように企業研究、業界研究をして
いるか教えてください。(複数選択)

全体

Q38 就職活動にいつ頃から本格的に取り
組みたいと考えていますか。または既に取
り組んでいますか。(択一)

全体

Q42 「公務員への就職しか考えていな
い」「民間企業と公務員の両方を考えて
いる」方に質問です。いつ頃から公務員
試験対策を始めましたか(もしくは始める
予定ですか)？(択一)

全体

Q43 「民間企業への就職しか考えていな
い」「民間企業と公務員の両方を考えて
いる」方に質問です。地方自治体の受験
について、一部では、民間企業と同じ試
験（SPI・適性検査・テストセンターなど）で
応募・受験できることを知っていました
か？(択一)

全体

Q44 「いいえ」を選んだ方に質問です。民
間企業と同じ試験で応募・受験できる場
合、受けたいと思いますか。(択一)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 66 41 25 27 39 -
自治体規模（職員数など） - 30.3 29.3 32.0 40.7 23.1 -
業績（税収など） - 15.2 9.8 24.0 18.5 12.8 -
自治体独自の特徴 - 28.8 31.7 24.0 22.2 33.3 -
理念・ビジョン - 24.2 26.8 20.0 11.1 33.3 -
職場の雰囲気 - 53.0 48.8 60.0 33.3 66.7 -
平均年収・平均年齢 - 19.7 24.4 12.0 18.5 20.5 -
新卒３年後離職率 - 13.6 12.2 16.0 14.8 12.8 -
平均勤続年数 - 15.2 14.6 16.0 11.1 17.9 -
育休/産休 - 27.3 26.8 28.0 7.4 41.0 -
研修制度 - 18.2 19.5 16.0 7.4 25.6 -
福利厚生制度 - 39.4 39.0 40.0 22.2 51.3 -
初任給 - 19.7 31.7 0.0 22.2 17.9 -
勤務地 - 47.0 43.9 52.0 25.9 61.5 -
募集職種や仕事内容 - 43.9 41.5 48.0 25.9 56.4 -
その他 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -

- 66 41 25 27 39 -

地元を希望している - 68.2 70.7 64.0 51.9 79.5 -

地元以外を希望している - 31.8 29.3 36.0 48.1 20.5 -

- 66 41 25 27 39 -
地元で働くことを重視し、職種にこだわらない - 16.7 14.6 20.0 25.9 10.3 -
どちらかといえば地元で働くことを重視し、職種にこだわらない - 31.8 34.1 28.0 18.5 41.0 -
どちらかといえば地元で働くことはこだわらず、職種にこだわる - 28.8 24.4 36.0 22.2 33.3 -
地元で働くことはこだわらず、職種にこだわる - 22.7 26.8 16.0 33.3 15.4 -

- 66 41 25 27 39 -
北海道 - 7.6 4.9 12.0 18.5 0.0 -
東北地方 - 21.2 24.4 16.0 29.6 15.4 -
関東地方 - 54.5 63.4 40.0 51.9 56.4 -
中部地方 - 12.1 7.3 20.0 11.1 12.8 -
近畿地方 - 25.8 12.2 48.0 29.6 23.1 -
中国地方 - 4.5 2.4 8.0 7.4 2.6 -
四国地方 - 1.5 0.0 4.0 3.7 0.0 -
九州地方 - 10.6 9.8 12.0 18.5 5.1 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 22.7 25.9 16.4 23.2 22.4 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 19.3 19.4 19.0 15.9 21.4 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 8.9 7.8 11.2 8.0 9.5 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 12.9 10.3 18.1 15.9 11.0 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 6.9 7.3 6.0 7.2 6.7 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 6.0 6.5 5.2 8.0 4.8 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 6.0 6.5 5.2 5.8 6.2 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 9.2 11.2 5.2 5.1 11.9 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 3.2 1.7 6.0 3.6 2.9 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 0.6 0.4 0.9 0.7 0.5 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 0.3 0.0 0.9 0.7 0.0 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 0.3 0.0 0.9 0.0 0.5 -
するつもりはない・しなかった - 3.7 3.0 5.2 5.8 2.4 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 2.0 1.7 2.6 4.3 0.5 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 0.6 0.9 0.0 0.7 0.5 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 2.0 2.2 1.7 2.2 1.9 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 3.7 4.3 2.6 4.3 3.3 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 4.3 4.3 4.3 3.6 4.8 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 2.0 2.2 1.7 2.2 1.9 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 4.0 3.0 6.0 5.8 2.9 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 12.4 11.6 13.8 13.0 11.9 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 11.5 11.6 11.2 11.6 11.4 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 10.6 10.3 11.2 13.0 9.0 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 8.9 9.1 8.6 7.2 10.0 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 15.5 16.4 13.8 11.6 18.1 -
するつもりはない・しなかった - 22.4 22.4 22.4 20.3 23.8 -

全体

Q46 「民間企業と公務員の両方を考えて
いる」「公務員への就職しか考えていな
い」を選んだ方にお聞きします。自治体の
情報の中で気になるものはどれですか。
(複数選択)

全体

Q48 「民間企業と公務員の両方を考えて
いる」「公務員への就職しか考えていな
い」を選んだ方にお聞きします。勤務地に
ついて、最も近い考えを教えてください。
(択一)

全体

Q50 「民間企業と公務員の両方を考えて
いる」「公務員への就職しか考えていな
い」を選んだ方にお聞きします。職種につ
いて、最も近い考えを教えてください。(択
一)

全体

Q52 「民間企業と公務員の両方を考えて
いる」「公務員への就職しか考えていな
い」を選んだ方にお聞きします。どのエリア
で働くことを希望していますか？(複数選
択)

全体

Q54 「自己分析」を開始した(する予定)
時期はいつ頃ですか。(択一)

全体

Q55 「自己分析」を終了した(する予定)
時期はいつ頃ですか。(択一)
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- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 9.8 11.2 6.9 10.1 9.5 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 10.6 13.8 4.3 12.3 9.5 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 8.0 8.2 7.8 7.2 8.6 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 8.9 9.5 7.8 6.5 10.5 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 7.5 7.8 6.9 11.6 4.8 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 5.5 5.6 5.2 5.1 5.7 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 6.9 6.9 6.9 6.5 7.1 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 13.8 12.1 17.2 11.6 15.2 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 8.3 9.5 6.0 7.2 9.0 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 1.4 1.7 0.9 0.7 1.9 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 0.6 0.4 0.9 0.7 0.5 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 0.9 0.9 0.9 0.0 1.4 -
するつもりはない・しなかった - 17.8 12.5 28.4 20.3 16.2 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 2.0 1.7 2.6 3.6 1.0 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 0.6 0.9 0.0 0.7 0.5 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 2.0 2.6 0.9 2.2 1.9 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 3.4 3.0 4.3 4.3 2.9 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 1.4 1.3 1.7 1.4 1.4 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 1.7 2.2 0.9 1.4 1.9 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 1.7 1.7 1.7 2.2 1.4 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 3.4 4.3 1.7 2.9 3.8 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 8.3 7.8 9.5 9.4 7.6 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 12.6 12.5 12.9 11.6 13.3 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 15.8 16.8 13.8 18.1 14.3 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 17.0 19.0 12.9 11.6 20.5 -
するつもりはない・しなかった - 29.9 26.3 37.1 30.4 29.5 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 12.6 14.2 9.5 12.3 12.9 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 19.8 19.0 21.6 23.9 17.1 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 8.9 8.2 10.3 5.1 11.4 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 6.6 7.3 5.2 5.1 7.6 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 8.6 8.2 9.5 12.3 6.2 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 4.3 5.2 2.6 4.3 4.3 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 7.8 8.2 6.9 8.0 7.6 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 7.2 8.2 5.2 5.1 8.6 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 7.2 6.9 7.8 5.1 8.6 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 2.3 3.0 0.9 2.2 2.4 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 0.6 0.9 0.0 0.0 1.0 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 1.1 0.9 1.7 0.7 1.4 -
するつもりはない・しなかった - 12.9 9.9 19.0 15.9 11.0 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 1.1 1.3 0.9 2.2 0.5 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 0.6 0.4 0.9 1.4 0.0 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 3.2 3.0 3.4 2.9 3.3 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 4.0 2.6 6.9 4.3 3.8 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 4.0 3.9 4.3 5.1 3.3 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 2.9 3.4 1.7 3.6 2.4 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 2.0 1.7 2.6 2.9 1.4 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 7.5 7.8 6.9 9.4 6.2 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 9.5 10.8 6.9 10.9 8.6 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 12.6 11.2 15.5 10.9 13.8 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 12.6 13.4 11.2 8.7 15.2 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 15.8 17.7 12.1 10.9 19.0 -
するつもりはない・しなかった - 24.1 22.8 26.7 26.8 22.4 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 4.6 5.6 2.6 5.8 3.8 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 5.2 5.6 4.3 4.3 5.7 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 6.0 5.2 7.8 9.4 3.8 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 4.0 3.9 4.3 5.1 3.3 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 5.7 6.5 4.3 5.8 5.7 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 6.9 7.3 6.0 5.1 8.1 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 9.8 11.2 6.9 12.3 8.1 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 14.7 13.4 17.2 10.9 17.1 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 13.8 15.5 10.3 12.3 14.8 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 3.4 1.7 6.9 2.9 3.8 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 2.0 3.0 0.0 1.4 2.4 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 2.3 2.2 2.6 1.4 2.9 -
するつもりはない・しなかった - 21.6 19.0 26.7 23.2 20.5 -

全体

Q56 「インターンシップにおけるSPI・テスト
対策」を開始した(する予定)時期はいつ
頃ですか。(択一)

全体

Q57 「インターンシップにおけるSPI・テスト
対策」を終了した(する予定)時期はいつ
頃ですか。(択一)

全体

Q58 「インターンシップにおけるES対策」
を開始した(する予定)時期はいつ頃です
か。(択一)

全体

Q59 「インターンシップにおけるES対策」
を終了した(する予定)時期はいつ頃です
か。(択一)

全体

Q60 「インターンシップにおける面接対
策」を開始した(する予定)時期はいつ頃で
すか。(択一)
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- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 1.1 1.3 0.9 2.2 0.5 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 0.3 0.0 0.9 0.7 0.0 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 1.7 1.7 1.7 2.2 1.4 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 1.7 1.3 2.6 2.2 1.4 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 2.3 2.2 2.6 3.6 1.4 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 2.0 1.7 2.6 1.4 2.4 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 0.6 0.4 0.9 0.7 0.5 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 2.9 3.4 1.7 1.4 3.8 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 6.9 6.0 8.6 10.9 4.3 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 10.3 9.9 11.2 8.0 11.9 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 12.6 13.4 11.2 14.5 11.4 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 24.7 27.2 19.8 18.8 28.6 -
するつもりはない・しなかった - 32.8 31.5 35.3 33.3 32.4 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 18.4 17.7 19.8 18.8 18.1 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 14.7 14.2 15.5 18.8 11.9 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 8.9 9.9 6.9 7.2 10.0 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 10.9 10.8 11.2 10.9 11.0 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 10.3 9.5 12.1 12.3 9.0 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 9.8 9.5 10.3 10.1 9.5 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 5.7 5.6 6.0 4.3 6.7 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 8.0 10.3 3.4 3.6 11.0 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 4.9 4.7 5.2 4.3 5.2 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 1.4 1.7 0.9 0.7 1.9 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 0.6 0.4 0.9 0.7 0.5 -
するつもりはない・しなかった - 6.3 5.6 7.8 8.0 5.2 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 1.4 1.3 1.7 3.6 0.0 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 0.6 0.4 0.9 0.7 0.5 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 1.1 0.9 1.7 1.4 1.0 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 2.9 3.0 2.6 4.3 1.9 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 3.2 3.4 2.6 3.6 2.9 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 3.7 3.0 5.2 2.2 4.8 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 2.6 1.7 4.3 4.3 1.4 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 6.9 6.5 7.8 5.8 7.6 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 10.1 8.6 12.9 8.7 11.0 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 12.6 12.9 12.1 12.3 12.9 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 13.5 15.5 9.5 13.0 13.8 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 19.5 21.1 16.4 15.2 22.4 -
するつもりはない・しなかった - 21.8 21.6 22.4 24.6 20.0 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 16.4 16.4 16.4 17.4 15.7 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 11.8 10.3 14.7 15.9 9.0 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 9.2 9.5 8.6 8.0 10.0 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 9.2 9.5 8.6 7.2 10.5 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 9.2 8.2 11.2 10.9 8.1 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 9.8 9.1 11.2 9.4 10.0 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 7.8 9.1 5.2 7.2 8.1 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 9.5 11.2 6.0 7.2 11.0 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 7.2 6.9 7.8 6.5 7.6 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 1.4 2.2 0.0 1.4 1.4 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 0.3 0.4 0.0 0.7 0.0 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 2.3 2.2 2.6 1.4 2.9 -
するつもりはない・しなかった - 6.0 5.2 7.8 6.5 5.7 -

- 348 232 116 138 210 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 1.7 1.7 1.7 3.6 0.5 -
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 0.3 0.0 0.9 0.0 0.5 -
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 1.1 1.7 0.0 0.7 1.4 -
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 2.0 1.7 2.6 2.9 1.4 -
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 2.9 2.6 3.4 5.1 1.4 -
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 3.4 3.4 3.4 2.9 3.8 -
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 2.0 1.7 2.6 2.2 1.9 -
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 6.3 5.6 7.8 8.0 5.2 -
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 8.6 6.5 12.9 8.0 9.0 -
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 13.2 14.2 11.2 14.5 12.4 -
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 13.2 14.7 10.3 13.0 13.3 -
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 23.9 24.1 23.3 16.7 28.6 -
するつもりはない・しなかった - 21.3 22.0 19.8 22.5 20.5 -

全体

Q62 「業界研究」を開始した(する予定)
時期はいつ頃ですか。(択一)

全体

Q63 「業界研究」を終了した(する予定)
時期はいつ頃ですか。(択一)

全体

Q64 「企業研究」を開始した(する予定)
時期はいつ頃ですか。(択一)

全体

Q61 「インターンシップにおける面接対
策」を終了した(する予定)時期はいつ頃で
すか。(択一)

全体

Q65 「企業研究」を終了した(する予定)
時期はいつ頃ですか。(択一)
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